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Εισαγωγή 

 

 

 

 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, καλή σχολική χρονιά σε όλα τα μέλη της σχολικής μας κοινότητας! 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο 

του Σχολείου και να επιτυγχάνονται οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 

εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου μας στηρίζεται στις παιδαγωγικές αρχές που διέπουν τη 

λειτουργία των σχολικών μονάδων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση όπως έχει ορίσει η Πολιτεία, στην 

κατεύθυνση της δημιουργίας και διατήρησης κλίματος αμοιβαίου σεβασμού στα δικαιώματα εκπαιδευτικών, 

μαθητών και γονέων ώστε να διατηρούνται όλες οι συνθήκες που να κάνουν το Σχολείο μας μια δημιουργική 

κοινότητα μάθησης. Ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες 

συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητάς μας. 

Σε αυτό το μεγάλο εγχείρημα, σας χρειαζόμαστε δίπλα μας, ώστε να εξυπηρετήσουμε τον κοινό μας στόχο, που 

είναι η εκπαίδευση των μαθητών /μαθητριών μας με ασφαλή τρόπο. 

Τέλος για τη σύνταξη του Κανονισμού μας λάβαμε υπόψη μας και την εγκύκλιο Φ7/95955/Δ1 με θέμα 

«Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2023-2024» που με τη σειρά της βασίζεται στην με αρ. 

πρωτ. 1614/Υ1/8-1-2020, Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β΄ 

8/10-1-2020). 

 

 

 

 

 

mailto:mail@1dim-pylaias.thess.sch.gr
http://1dim-pylaias.thess.sch.gr/


 

   1ο Δημοτικό Σχολείο Πυλαίας II Ισμήνης 6, 55535 Πυλαία II Τηλ.: 2310 30 07 14 & 2311 25 37 29 
E-mail: mail@1dim-pylaias.thess.sch.gr II Ιστοσελίδα: http://1dim-pylaias.thess.sch.gr 

 

Σ
ελ

ίδ
α

  5
 

1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

Βασικά χαρακτηριστικά της εκπαιδευτικής διαδικασίας, μεταξύ άλλων, αποτελούν η έγκαιρη προσέλευση των 

μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η αδιάλειπτη φοίτησή τους. 

• Η προσέλευση των μαθητών/μαθητριών ολοκληρώνεται πριν την έναρξη των μαθημάτων.  

• Δεν επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση των μαθητών/μαθητριών, χωρίς άδεια, πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων. Σε περίπτωση που προκύψει ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του/της. 

Συγκεκριμένα: 

1.1 Προσέλευση μαθητών 8:00-8:10 π.μ.:   

Οι γονείς συνοδεύουν τα  παιδιά τους μέχρι την  κεντρική είσοδο του Σχολείου.  

Οι εκπαιδευτικοί που βρίσκονται στην είσοδο δεν επιτρέπουν την είσοδο σε κανέναν/καμία γονέα και 

κηδεμόνα. Εξαιρούνται αυτοί/αυτές που έχουν ραντεβού με τον Διευθυντή του Σχολείου!  

Στις 8:10 π.μ., μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων/ουσών, κλείνει η είσοδος.  

Γίνεται πρωινή σύναξη στο προαύλιο.  

Η υποδοχή των μαθητών γίνεται στο προαύλιο του σχολείου από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. Στις 

8:15 π.μ., μετά την πρωϊνή σύναξη), μαθητές και εκπαιδευτικοί εισέρχονται στις αίθουσες.  

1.2 Διδακτικό Ωράριο Πρωινής Λειτουργίας 

➢ 07.00 – 07.15   Υποδοχή μαθητών Πρωινής Ζώνης 

➢ 07.15 – 08.00   Προαιρετική Πρωινή Ζώνη 

➢ 08.00 – 08.10   Υποδοχή μαθητών 

 

Πρωινό Πρόγραμμα 

 

Διδακτικές ώρες Διάρκεια  

08:00−08.10 10' Υποδοχή μαθητών 

08:10−09:40 90' 1η διδακτική περίοδος 

09:40−10:00 20' Διάλειμμα 

10:00−11:30 90' 2η διδακτική περίοδος 

11:30−11:45 15' Διάλειμμα 

11:45−12:25 40' 5η διδακτική ώρα 

12:25−12:35 10' Διάλειμμα 

12:.35−13:15 40' 6η διδακτική ώρα 

(Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος) 
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1.3 Ρύθμιση Εφημεριών 

 
Για την αποφυγή συγχρωτισμού έχει γίνει χωροθέτηση του προαυλίου. Τις βροχερές ημέρες οι μαθητές 

παραμένουν στις τάξεις με την εποπτεία του/της εκπαιδευτικού. Οι εκπαιδευτικοί που είναι στο πρόγραμμα 

εφημεριών εποπτεύουν τους διαδρόμους. 

 

1.4 Αποχώρηση μαθητών/τριών (Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος) 

 

Η αποχώρηση των μαθητών/τριών πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου της τάξης. Οι 

μαθητές/ήτριες κατά τμήματα και οργανωμένα κατευθύνονται στην έξοδο του Σχολείου συνοδεία των 

εκπαιδευτικών που διδάσκουν την τελευταία διδακτική ώρα. Για την αποφυγή συνωστισμού θα υπάρξει 

χρονικά ρυθμιζόμενη αποχώριση των τάξεων.   

Οι εκπαιδευτικοί επιτρέπουν την αποχώρηση μαθητών/τριών χωρίς συνοδεία μόνο όταν ο γονέας -

κηδεμόνας έχει συμπληρώσει και καταθέσει στο Σχολείο Υπεύθυνη Δήλωση ότι το/τα ανήλικο/α τέκνο/α 

του, με δική του/της ευθύνη, θα αποχωρεί/ούν ασυνόδευτο/α.  Την αποχώρηση των μαθητών/τριών με 

συνοδεία, οι εκπαιδευτικοί την επιτρέπουν μόνο όταν οι μαθητές/ήτριες παραλαμβάνονται από τα 

πρόσωπα που ο γονέας/κηδεμόνας έχει ορίσει με Υπεύθυνη Δήλωση. Σε περίπτωση που ουδείς/ουδεμία 

από τους/τις οριζόμενους/ες από την Υπεύθυνη Δήλωση συνοδούς δε δύναται για οποιονδήποτε λόγο να 

παραλάβει το/τα παιδί/ιά του, ο γονέας-κηδεμόνας οφείλει να καταθέσει εγκαίρως στο Σχολείο 

συμπληρωματική Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία θα ορίζει έκτακτο/η συνοδό για τη/τις συγκεκριμένη/ες 

ημερομηνία/ες αλλαγής. 

Η αποχώρηση των μαθητών/τριών του πρωινού προγράμματος (13.15) θα πραγματοποιείται – για την 

αποφυγή συνωστισμού – σταδιακά ανά τάξη ούτως ώστε να ολοκληρωθεί με ασφάλεια.  Παρακαλούνται οι 

συνοδοί των μαθητών/τριών να τους/ις αναμένουν σε απόσταση από τη θύρα εξόδου ώστε να υπάρχει 

χώρος να εξέρχονται τα παιδιά τηρώντας τις απαιτούμενες αποστάσεις.   

Οι μαθητές που μετακινούνται με τα σχολικά λεωφορεία επιβλέπονται από  τους υπεύθυνους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς και παραλαμβάνονται από τις δύο  (2) συνοδούς έξω από τον χώρο του 

σχολείου.  

Απαγορεύεται αυστηρά η στάση και η στάθμευση μπροστά σε όλο τον χώρο της θύρας εξόδου, υπάρχει 

σχετική πινακίδα. Ο χώρος προβλέπεται μόνο για στάση των λεωφορείων προς αποβίβαση και 

επιβίβαση των μαθητών/τριών! Υπενθυμίζεται ότι η θύρα είναι και έξοδος κινδύνου για την περίπτωση 

που χρειαστεί επέμβαση προσωπικού/οχημάτων διάσωσης. 
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1.5 Λειτουργία Ολοήμερου Προγράμματος 

Η παρακολούθηση του Ολοήμερου Σχολικού Προγράμματος είναι προαιρετική. Ο/η ορισμένος/η ανά ημέρα 

υπεύθυνος/η Ολοήμερου Προγράμματος εκπαιδευτικός φέρει την ευθύνη λειτουργίας του. Το Ολοήμερο 

Πρόγραμμα του σχολείου ξεκινά στη 13:20 μ.μ.  και λήγει – για τη φετινή σχολική χρονιά - στις 15:50 μ.μ. 

Επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση στις 14:55 εφόσον έχει κατατεθεί σχετική αίτηση/δήλωση από τον/την 

γονέα/κηδεμόνα. 

 

Το Ολοήμερο Πρόγραμμα 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

13:15−13:20 5' Χρόνος μετάβασης στην αίθουσα γεύματος 

1η Ζώνη: Μεσημβρινό γεύμα – Διατροφική Αγωγή 

13:20−14:00 40' 1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 

Γεύμα – Διατροφική Αγωγή 

14:00−14:10 10' Διάλειμμα 

2η Ζώνη: Μελέτη−Προετοιμασία 

14:10−14:55 45' 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 

Μελέτη−Προετοιμασία 

14:55−15:05 10' Διάλειμμα 

15:05−15:50 45' 3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 

Μελέτη−Προετοιμασία 

15:50-15:55 
 

Αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

 

Η φοίτηση των μαθητών του Ολοήμερου Προγράμματος διακόπτεται όταν ο/η μαθητή/τρια συμπληρώσει 

δεκαπέντε (15) συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες δεν δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση ή όταν ο γονέας 

ή κηδεμόνας του ζητήσει τη διακοπή της φοίτησης με γραπτή αίτησή του. 

Το γεύμα των μαθητών/τριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Ο/η 

υπεύθυνος/η του Ολοήμερου Προγράμματος βοηθάει και καθοδηγεί τους/τις μαθητές/ήτριες, ώστε να 

αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται 

αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση, ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στους/στις μαθητές/ήτριες των μικρών τάξεων 

μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης και προστασίας. Επιβάλλεται η χρήση 

σκευών μιας χρήσης, αν είναι εφικτό, ή αυστηρά ατομικών σκευών, καθώς και η ενημέρωση των 

μαθητών/τριών να μη μοιράζονται μεταξύ τους φαγητό ή και νερό. 
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1.5 Συμμετοχή μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής  

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φ.Α. απαιτείται η κατάθεση Α.Δ.Υ.Μ. από τους μαθητές της Α΄ 

και Δ΄ τάξης στο σχολείο μέχρι 29-9-2023 και ισχύει για 3 έτη. Μετά την 2-10-2023 οι μαθητές χωρίς έγκυρο Α. 

Δ. Υ. Μ. δεν μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

1.6 Χορήγηση φαρμάκων  

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, εντός 

του σχολικού ωραρίου, ισχύουν όσα αναφέρονται στη με αριθ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του 

ΥΠAIΘΑ. H χορήγηση φαρμάκων στους μαθητές στο χώρο του Σχολείου γίνεται από τον ίδιο το γονέα ή από άλλο 

πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, μετά από συνεννόηση με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και άδεια 

από τον Διευθυντή του Σχολείου.  

1.7 Ασφάλεια μαθητών/τριών 

Οι θύρες εισόδου-εξόδου του Σχολείου παραμένουν κλειστές με ευθύνη του Διευθυντή μέχρι τη λήξη του 

Ημερήσιου Σχολικού Προγράμματος, στη 13:15 μ.μ. Με αυτό τον τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των 

μαθητών/τριών και αποτρέπεται η αναίτια έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και 

η είσοδος ατόμων που δεν έχουν σχέση με τη λειτουργία του σχολείου. Η είσοδος των μαθητών/τριών, μετά 

το κλείσιμο της θύρας, επιτρέπεται μόνο με άδεια του Διευθυντή του Σχολείου (τηλ. Επικοινωνίας 231 030 

07147 & 2311 25 37 29). 

Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη 

διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Η παραμονή ατόμων, πλην των εκπαιδευτικών, 

επιτρέπεται σε έκτακτες περιπτώσεις και μόνο κατόπιν συνεννόησης με τον Διευθυντή του Σχολείου.  

Οι γονείς/κηδεμόνες επισκέπτονται το Σχολείο κατά τις προγραμματισμένες συναντήσεις με τους/τις 

εκπαιδευτικούς και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, έπειτα από συνεννόηση και επικοινωνία μαζί τους.  

Η είσοδος-έξοδος ατόμων που σχετίζονται με τη διεξαγωγή ερευνών, προγραμμάτων, δραστηριοτήτων, 

εκδηλώσεων επιτρέπεται μόνο μετά την έγκριση των αρμόδιων Διευθύνσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., με απαραίτητη 

και τη σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή του Σχολείου και όπου απαιτείται και με τη σύμφωνη γνώμη των 

γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών. 

Στη διάρκεια του διαλείμματος όλοι/ες οι μαθητές/ήτριες οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο του 

Σχολείου. Η παραμονή στις τάξεις επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις (δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες) με άδεια των εφημερευόντων/ουσών και μόνο με παρουσία του/της εκπαιδευτικού της τάξης. 

Όταν η αναγκαιότητα παραμονής σε εσωτερικό χώρο του σχολείου αφορά σε ζήτημα υγείας του παιδιού, 

οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ειδοποιούν τον Διευθυντή, για να δοθεί κατά περίπτωση η καταλληλότερη 

λύση, ώστε να μη δυσχεραίνεται η εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου. Τέλος, για την ασφάλεια των παιδιών, 
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κατά τη διάρκεια παραμονής τους στο χώρο του Σχολείο, δεν συνιστάται η παράδοση τροφίμων ή άλλων 

αντικειμένων από οποιονδήποτε εκτός Σχολείου. Κάτι τέτοιο είναι δυνατό μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις, 

και μόνο έπειτα από συνεννόηση με τον Διευθυντή του Σχολείου.  

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγική διαχείριση 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της 

ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική 

περιουσία, στον συμμαθητή/-θήτρια, πρέπει να θεωρούνται ως παραβάσεις των κανόνων του Εσωτερικού 

Κανονισμού Λειτουργίας (ΕΚΛ).  

• Οι παραβάσεις αυτές θα αντιμετωπίζονται από το Σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με 

γνώμονα τις αρχές του Παιδαγωγικού Σχεδιασμού του Σχολείου μας.  

• Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/Διδασκουσών και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 

παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.  

• Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού 

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και 

αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.  

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς (Σύμβουλο Εκπαίδευσης, Σχολικό ψυχολόγο, 

Κοινωνικό Λειτουργό, κ.ά.), η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

Για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Σχολικής Βίας/Εκφοβισμού ισχύουν οι παρακάτω παιδαγωγικές αρχές 

μας:  

• Θεωρούμε ότι ο ρόλος του Σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της σχολικής βίας είναι σημαντικός, 

δεδομένου ότι το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών και να δράσει σαν μηχανισμός πρόληψης στην προσπάθεια αντιμετώπισης της 

ενδοσχολικής βίας. 

• Βασική επιδίωξή μας είναι το Σχολείο μας να έχει όλες τις δυνατότητες ώστε να διαπαιδαγωγήσει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες για τους τρόπους με τους οποίους θα προστατεύουν αποτελεσματικά τον εαυτό τους 

από τις βίαιες συμπεριφορές των άλλων και θα συμμετέχουν στην αναζήτηση της ειρηνικής επίλυσης 
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διαφορών και στην αποτροπή βίαιων συμπεριφορών που λαμβάνουν χώρα σε ποικίλα περιβάλλοντα της 

ζωής τους. 

• Στόχος του Σχολείου μας είναι η συνέργεια όλων όσων έχουν τη διοικητική και παιδαγωγική ευθύνη για τη 

λειτουργία του, η γόνιμη συνεργασία και η αποτελεσματικότητα στο πεδίο της πρόληψης, αλλά και της 

αντιμετώπισης των φαινομένων της βίας και του εκφοβισμού. 

• Ως εκπαιδευτικοί, γονείς και κηδεμόνες προτρέπουμε τα παιδιά για ευγενική συμπεριφορά και επίλυση 

διαφορών με διάλογο. Για οποιοδήποτε πρόβλημα που δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί, τα παιδιά 

απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς, στον/στη δάσκαλο/α της τάξης ή στον 

Διευθυντή του Σχολείου (με αυτή τη σειρά). 

 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το Σχολείο μας οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και 

κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση 

δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  

• Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά 

προγράμματα θα γίνονται - ύστερα από σχετική ενθάρρυνση - με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 

των μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις 

ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

• Επισημαίνεται, με ιδιαίτερα εμφατικό τρόπο, ότι η υλοποίηση κάθε εκπαιδευτικού σχεδιασμού ιεραρχείται 

ως δευτερεύουσας σημασίας, καθώς προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των 

υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων και στη μείωση της 

πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό του Σχολείου σε επικίνδυνο 

ιικό φορτίο. Κατά συνέπεια, και ανεξάρτητα από την παιδαγωγική ή επιστημονική καταλληλόλητα και 

εγκυρότητα του κάθε εγχειρήματος, η Διεύθυνση του Σχολείου έχει την τελική αρμοδιότητα αναφορικά με 

την εφαρμογή του κάθε σχεδιασμού, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές οδηγίες της Πολιτείας και των 

υγειονομικών οργάνων για την αντιμετώπισης της επιδημικής κρίσης.   

 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Βασική επιδίωξη του Σχολείου μας είναι η αγαστή και παραγωγική συνεργασία με την οικογένεια του 

μαθητή/της μαθήτριας και με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορείς, ο ρόλος των οποίων πρέπει να είναι 

διακριτός.  
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Στην περίπτωση που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, 

αυτό λύνεται σε συνεργασία με τον γονέα/κηδεμόνα ο οποίος και ενημερώνεται πρώτος σχετικά. 

 

5.1 Ενημέρωση Γονέων-Κηδεμόνων 

 

 Κατά το τρέχον σχολικό έτος η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων, όσον αφορά στην πρόοδο των παιδιών, 

θα πραγματοποιείται από κάθε υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό της τάξης με τον τρόπο που έχει επιλέξει ο 

Σύλλογος Διδασκόντων/Διδασκουσών, και για τον οποίο θα σας ενημερώσουμε σχετικά. Ως προς την 

επίδοση βαθμολογίας, θα ακολουθηθούν οι οδηγίες που θα προβλέπονται από τις σχετικές εγκυκλίους του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

 

 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

• Αυτονόητος είναι ο σεβασμός, από την πλευρά των μαθητών/τριών, στη δημόσια περιουσία του Σχολείου. 

Η φροντίδα καθαριότητας και προστασίας των σχολικών χώρων (προαυλίου, αιθουσών, διαδρόμων, 

εργαστηρίων, βοηθητικών χώρων), καθώς και των μέσων διδασκαλίας (θρανίων, πινάκων, εποπτικών μέσων 

διδασκαλίας, ηλεκτρονικών συσκευών, επίπλων, βιβλίων,  δανειστικής βιβλιοθήκης) είναι μέλημα όλων μας. 

• Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον/τη μαθητή/μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της 

δημόσιας περιουσίας.  

• Επιπλέον, οι μαθητές/ήτριες δεν επιτρέπεται να σκαρφαλώνουν σε κάγκελα, πεζούλια, δέντρα, παράθυρα. 

6.1 Παραχώρηση χώρου  

Το Σχολείο συναινεί πάντα στην παραχώρηση των χώρων του σε ώρες εκτός ωραρίου λειτουργίας του για την 

πραγματοποίηση επιμορφωτικών δράσεων, εκδηλώσεων ή δραστηριοτήτων από το Σύλλογο Γονέων ή άλλους 

τοπικούς φορείς με την προϋπόθεση ότι τηρούνται όσα προβλέπει η σχετική νομοθεσία και υπάρχει έγκριση της 

παραχώρησης του χώρου από την αρμόδια δημοτική αρχή. 

6.2 Προσφορά υλικών ή υπηρεσιών  

Το Σχολείο αποδέχεται δωρεάν παροχή υπηρεσιών ή υλικών εφόσον δεν παραβιάζεται η νομοθεσία. 

 

7. Αποτίμηση – ανατροφοδότηση – προτάσεις βελτίωσης  

Βασικός άξονας του κοινά συμφωνημένου Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας είναι οι σύγχρονες 
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παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές καθώς και η ισχύουσα νομοθεσία. 

• Προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου μας είναι η τήρηση του από όλους μας 

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες), με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό 

ρόλο του καθενός, προκειμένου μέσα από τη γενική αποδοχή και εφαρμογή να έχει πληρότητα. 

• Μέσα από τον Κανονισμό μπορούμε να υλοποιήσουμε το όραμα και τους στόχους μας. 

• Τα θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό θα αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών καθώς και από τον Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης σύμφωνα πάντοτε με την κείμενη νομοθεσία. 

• Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος. 

Πυλαία, 15 Σεπτεμβρίου 2023 

 

                                                                                                        

 

 

                                                                             Εγκρίνεται 

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

 

 

Γεώργιος Μπασματζίδης 

 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης 

 

 

 Ευάγγελος Κελεσίδης 

 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 
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